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vous avez voulu';' La lettre et ci-inclus le conleiiu

veuait eu mes niains ä son temps. ?aye jusqu'ä

octobre 1904.

Berichtigung.
Der Titel meiner Arbeit in No. 22 der Societas

eutomologica p. 169 muss lauten: Über die Sclimet-

terlingsgattungen Hyantis Hew. und Morphopsis

Oberth. Durch ein Verselien wurde im Manuskript

statt Hyantis das Wort Tenaris geschrieben.

J. Röber.

Verreist bis I. Mai.

Dr. Max Wisi<ott, Breslau, Kaiser Wiilielmstr. 69

Preis 2 Marl<, Porto und Nachnahmegebühr extra

Etiquettenijste (Sammlungsverzeiclinis)
der Grosschmetterlinge von Europa iniil. Trans-

caucasien, Armenien uad angrenzendem Gebiete nebst

sämtlichen Variationen, Aberrationen u. notwendigen

Synonymen, sowie der übrigeu hauptsächlich für den

Sammler iu Betracht kommenden Formen derpalaeark-

tischen Macrolepidopteren-Fauua, zusammengestellt

von Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42 nach dem
„Katalog der Lepidopteren des palaearktischen Faunen-

gebietes von Dr. 0. Staudinger und Dr. H. Rebel",

Berlin, 1901. Bemerkung zur Etiquettenliste : Die

iu schrägen Buchstaben gedruckten Namen sind Syno-

nyma. Die in extra kleinen Buchstaben gedruckten

Namen gelten für Formen, deren Berechtigung, als

Variation oder Aberration eigenen Namen zu führen,

zweifelhaft ist, die aber z. T. sehr interessante Ab-

weichungen darstellen oder gute Übergangsformen

bieten und deren Namenaufnahme in die Etiquetten-

Liste (Sammlungs-Verzeichnis) vielen Sammlern will-

kommen sein dürfte. Wilhelm Neuburger, Berlin

S^ 42,_Luisen Ufer ^5.

Empfehle folgende billige Falter meist ex larva

la Qualität: Cleopatra 30, jasius 86, iris 30, populi

40, camilla 35, egea 30, afra v. dalm. 80, celtis 20,

atropos 80, quercus 100, nerii 100, convolvuli 35,

vespertilio 45, livornica 70, alecto 150, croatica 65,

fagi 65, sicula 30, spartii 60, populifolia v. aestiva

90, pruni 30, caecigena 85. ludifica 30, popularis

10, chryson 30, ni 60, chalcytes 65. stolida 70, thirr-

haea 65, alchymista 70, dilecta 75, promissa 35,

conjuncta 75, nymphaea 85, conversa 65, diversa 85,

uymphagoga 40, spectrum 30, hebe 20, hera 25,

pudica 46, culiciformis 16, vespiformis 30, hylaei-

formis 20, und viele andere. Eier: caecigena 100,

dumi 50 pro Dtzd. 100 europ. gespannte Falter la

mit Ch. jasius, convolvuli, spectrum, Cleopatra, Cato-

calen, Arctia und vielen andern guten Arten nur 8

Mk. mit noch besseren Arten 10 Mk. Sehr günstiger

Gelegenheitskauf! Nachnahme. Nichtconveniereudes

nehme zurück.

K. Beuthner, Zwickau i. S. Burgstr. 13.

Gelegenheitskauf!

Südindisclie Düteufalter, viele sehr gute Arten, em-
pfehle pro 100 Stück in 40—50 farbenprächtigen

Arten njit riesigen Papilio u. dergl. für nur 12 Mk.
Vorrat gering!

Einzelne farbenprächtige Seltenheiten;

Ornith. paradisea Paar 25 Mk. croesusPaar 23 Mk.
tirvilliana Paar 22,50 Mk. ritsema Paar 7 Mk.
pegasus, sehr gross und schön Paar 7 M. Morpho
cypris 3 Mk., amathonte 2,50 Mk., anaxibia 3 Mk.
nestira H,'yO Mk

,
(sehr gross, dnnkelblauglänzend)

godarti 9,50 (äusserst prachtvoll). Papilio karnata

t) Mk. (violett bis goldgrün schillernd,) lycimenes

0,85 Mk.,gundlachianus 9,50 Mk.,neodamas 1,30 Mk.,

perrhebrus 1,50 Mk., eiu-yleon 1,50 Mk., asius 0,80
Mk., montezuma 1,25 Mk., godartianus 1,25 Mk.,

polymnestor 2,50 Mk. riesig, joesa 6,50 (prachtvoll

violett und goldgrün).

K. Beuthner, Zwickau i. S. Burgstr. 13.

100 Lepidopteren aus Celebes iu ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der präclitig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.
100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-60

Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Ättacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk,, 50
Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Kiesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.60 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsachen aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Bestien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles iu Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Societas entomologica.

16 vollständige Jahrgänge (III—XVIII) teilweise

eingebunden, sind billig abzugeben. Offerten an

Th. Wimmel, Finkenau 9, Hamburg 22.

Falter 1904 I. Qual, noch eine ziemliche Anzahl,

schön und selten, auch Schultiere in Mehrzahl ab-

zugeben. Bitte Liste verlangen. Billigst! Tausch
erwünscht.

Ubaid Dittrich, 11/8 Vorgartenstr. 209, Wien.

Anfrage.

Wie fängt man es an, SchmetterlingsÜügel sauber

und vollständig zu entschuppen:-' Um Mitteilungen

darüber in der Soc. ent, ersucht

Ein Abonnent.
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Ueuf's de yaiua-iiiai bleu t'ecoudes lo ceut o tVs.

50, le mille frs. 30.— . Se presser d'en Commander

en envoyant l'argent, sinon expödltion contre rem-

boursement. Adresser au docteiir Hugues, directeur

de rintermediaire des Borabycultures, et entomolo-

gisto ä Chomerac (Ardeche) France.

Löpidoptöres, colt$opteres, coquilles, oiseaux, co-

libris, mammifferes, cocons etc. Importes directement

du Venezuela. J'offre principalement des lepidoptin'ps

en papillotes non deuommes en lots d'origine ga-

rantis sans aucune selection et contenant toujours de

trfes belies varii^t^s ä prix mod6r^s.

Boursey, Villa Jeanne,

ä la Barre-Deuil (S.etO.), France.

Wilh. Schlüter in Halle »s.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= La^er aller naturwissenschaftlichen Objekte. =i
Katalofie umsonst und portofi'pi,

15.- Mark.
Eine Centurie turkestaner Coleopteren mit vielen

Seltenheiten, in 50—60 determinierten Arten offeriert

Constantin Aris, Zorawia 47/7, Warschau.
Katalog turkestaner Lepidopteren und Coleopteren

versende gratis auf Verlangen.

Hymenoptera Hedychr. szaboi, gerstaeckeri,

Bomb, distiiiguendus, Systropha curvicornis und ver-

schiedene bessere Hymenopteren wünsche gegen an-

dere, mir fehlende Sphegiden, Apiden, Chrysiden und

Mutillen zu vertauschen.

Carl Schirmer, Buckow b. Frankfurt a. 0.,

Villa Marie.

Ich verkaufe meine Coleopteren mit 75—80%
Rabatt nach Staudingers Katalog, daher Allen em-
pfehlenswert

Constantin Aris, Zorawia 47/7, Warschau.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Franfais h Adana, vend Coleop-

teres, Lepidoptferes, Hymenopteres, Mollusques, Rep-

tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur deraande. Prix tres

reduitü

J.IlSG£t;GllIlSlCL6lll Qualität, federhait

liefert Alois Egeriand. Karlsbad, Böhmen.

Briefbeschwerer mit larbeupräcJjtigen Faltern,

reizend! Stück 2—4 Mk., je nacli Ausführung.

Porto etc. 35 Pfg. Bei Nachnahme .30 Pfg, mehr.

K. Beuthner, Zwickau i. S. Burgstr. 13

Offrc Fruhstorferia javauica ,j' 8 fr., p 4 fr.

Une belle paire deSaturnia (Epiphora) bauhiniaefr. 30-

E. Deschange, Longuyon,
Dep. Meurthe et Moselle, France.

Für Microsammier.
Aus noch gänzlich unerforschtem Teile von Peru

erhielt ich Sendung von 119 Micros oline Namen jn

Düten in sehr vielen Arten und Gattungen, meisteiis

allerfeinste Qualität, fachkundig gesammelt. Diese

119 Stück gebe ich gegen Voreinsendung des Betrages

oder Nachnahme zu dem billigen Preise von 10 Mk.
ab, Porto und Verp. extra.

Wilh. Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S.

Luisen Ufer 45.

Europäische und exotische Coleopteren in reicher

Auswahl. Ankauf, Verkauf und Tauscli. Ich offeriere :

Carabus lineatus, pyrenaeus, v. nigriuus, deyrollei,

lefeburei, caelatus, parreyssi, velebiticus, rossii, v. pi-

razzoli, lombardus, fenestrellauus, ghiliani, v. luet-

gensi, heydeni, illigeri, cenisius, latreilli, v. neglectus,

monticola, v. jordani, convexus, v. dilatatus, festivus,

V. perignitus, numida, v. pelletier], hampei, ampli-

collis, lineellus, canaliculatus, hornschuchi, ignifer,

v. kraatzianus, falsarius, bosnicus, torosus, v. escbe-

richii, gattereri, neumeyeri, torasi, bohemanni, sa-

brosensis, victor, roseri, v. humboldti, eichwaldi, v.

mulsantianus, v. vindebonensis, splendens, septemca-

rinatus, v. crenatus, ibericus, v. lafertei, v. mülver-

stedti etc. etc. Megasoma elephas, Goliathus gigan-

teus in vielen Varietäten. Auswahlsendungen bereit-

willigst. Viele Anerkennungen. Ich suche im Tausche

für Dekorationszwecke recht farbige gespannte Lepi-

dopteren, auch gewöhnliche Arten, gegen seltene

Coleopteren.

Heinrich E. M. Schulz, Hamburg 22, VVohldorferstr. 22.

Thysania agrippina, die grösste Eule der Welt
in Riesenprachtstücken e. 1. ä ß Mk.

K. Beuthner, Zwickau i. S. Burgstr. 13.

Billigste Lepidopteren.

Von den im letzten Jahr an der Riviera erbeu-

teten Faltern habe ich noch äusserst billige Centurien

abzugeben, welche nur gute Arten enthalten, wie:

zanclaeus, alexanor, cassandra, euphenoides dupon-

cheli, aestiva, edusa magna, italica, jasius, camilla,

egea, i. album, provincialis, dejone, daphne, cleodoxa,

pandora, syllius, briseis major, dentata, fidia, actaea,

adrasta, ida, dorus, cerri, esculi, gordius, boeticus,

telicanus, escheri, ripartii, dolus, vittäta, sebrus,

melanops, acteon, nostrodamus, altheae, sidae, the-

rapne, nerii, livornica, ulmifolia, pyri, adsequa, ne-

glecta, leucogaster, puta, saucia, solieri, australis,

nigra, chalcytes, ni, monogramma, umbraria, dianaria,

plumistaria, servula, rustica, fervida, pudica, hera

magna, erythrus, orion, vermetensis, wagneri, charon,

stoechadis, maritima, medusa, rhadamanthus, kiesen-

wetteri, hilaris nicaea, arapelophaga, penella.

A. Marcelli, Musikalianhandlung, Mentone (Riviera).
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NaturalieDhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft 11. verkauft

naturhistorisclie Objekte aller Art.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

Blasewitz-Dresden.

• Wir hietftn an in Lepidopteren-Liste 48 (Im

1905) 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 159 enorm
billige Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlicli reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (aucli

Synonymn) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderuneon.

Coleopteren-Liste 20undSuppl. 22-24 (136 Seiten

gross Oktav). ~ Ca. 22000 Arten davon 1:^000

aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. L50 (180 Heller).

Liste VI! (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. diverse Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,
2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. liOO Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen. Preis Mk. 1.60, (180 Heller). Listeu-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

iianden.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Pinastri-Pupp. Dtzd. 50 Pfg , 100 St. Mk. 3.50

off. in grosser Anzahl. Kaufe noch C. germanica,

Die. berolinensis, B. rutilans, Sires spectrum und
Lyda erythrocephala, letztere fliegt zuweilen schon

Ende März— Anfang Mai häufig an der Weymuts-
kiefer und gewölinl. Kiefern.

E. Vasel, Hann. Münden, Forstakademie.

Von allen das beste ist mein approbiertes Universal-
Fangnetz, 4-teilig zusammenlegbar mit eigejis ap-

pretiertem hochfeinem festen englischen SeideatüU-

beutel, nur 3 Mk., mit Mullbeutel nur Mk. 2.25.

Porto 10 Pfg. Sämtliche entora. Bedarfsartikel sind

vorrätig, bitte Liste zu fordern. Besonders empfehle
meine allseitig als erstklassiges Fabrikat anerkannten

Insektenkästen

:

Grösse 42 x 51 Stück ä Mk. 3. 76
42 X 38 , , , 3. 26
33 X 43 , , , 2. 75
28 X 40 „ , „ 2. 50

Die vordere Seite hell oder dunkel poliert mit Knopf
ä 15 Pfg. teurer, ringsum poliert i 50 Pfg. teurer.

Man verlange ausführliche Liste.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg, Schlesien.

Serie Xäferweltreise.

50 präparierte genau benannte Käfer mit Fund-
ortetiquetten, darunter reizende Exoten und seltene

Arten incl. Porto und Verpackung 6 -'m Mark für

Deutschland und Oesterreich-Üngarn, Ausland höheres

Porto. Nachnahme 30 Pfg. extra. Ausserordentlich

beliebte Serie. Voreinsendung des Betrages oder

Nachnahme.
Wilhelm Neuburger, Berlin S 42,

Luisen- Ufer 45.

Sechs Aberrationen von Arctia caja L. (darunter

ein p mit gelbdnrchsetzten Hinterflügeln und ver-

dunkelten Vorderflügeln) sind gegen bar (Mk. 5.—)
abzugeben. Ebenso diverse (ca. 25 veischiedene) Se-
parate von Abhandlungen, welche die Variabilität

und den Gynandromorphismus bei Lepidopteren be-

treffen, im Tausch gegen Lepidopteren (auch häu-
figere), eventuell gegen bar.

Oscar Schultz, Hertwigswaldau, Kreis Sagan.

Puppen: Th. polyxena (Dalmat.) Mk. 1.80p. Dtzd.,

vespertilio 3.—, Sph. pinastri 80 Pfg., S. spini Mk.
2.70, pyri 2.60, P. lunaris 2.—, H. bifida L 80
per Dtzd. Im April Smer. quercus 50 Pfg. p. Stück,

Dtzd. Mk. 5. 50. Pack, und Porto extra.

Ubald Dittrich, 11/8 Vorgartenstr. 209, Wien.

Suche die Jahrgänge 1899— 1905 v. Krancher's

Jahrbuch sowie Kolbe's , Einführung in die Kenntnis
der Insekten" antiquarisch zu erwerben.

Alois Kaspar, Lehrer in Hombok, Mähren.

Empfehle bessere Palaearkten und schöne exot. Lep.

I Qual, zu deren '/•> Preisen in Auswahl-Sendungen.
Japan. Lep. in Düten, 100 Stück 30—40 Arten,

dabei P. xuthulus, maackei, Act. artemis, C. actaea

etc. für 10 Mk. per Nachnahme.
Im Tausch nehme jederzeit mir erwünschte pa-

laearkt. sowie exot. Lep. in Anzahl, sowie ich

Original-Sendungen stets per Cassa kaufe.

H. Littke, Breslau Sedaustr. 5.

Elg entum, Verlag u. Expedition t. Fritz Kübl's Erben in ZUricb V. - Redaktion Drucli T. Jacques BoUmann, Unterer Mühlesteg, Zürich.
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